

## К ЧИТАТЕЛЮ

Уважаемый читатель!

Двадцать четвертый выпуск «Иркутского историко-экономического Ежегодника» выходит, несмотря на все внутренние и внешние проблемы, трудности внутри образовательного пространства, туманные перспективы в целом, связанные с переформатированием мирового пространства. Немалые сложности для выпуска подобных сборников создают требования, связанные с необходимостью подготовки статей, индексируемых в международной базе данных. Хочется верить, что здравый смысл возрадуется и ученые, в том числе историки, будут проводить свои конференции, обмениваться открытиями на отечественных платформах, в том числе с участием представителей других государств. Именно с надеждой на такое будущее редакционная коллегия Ежегодника стремится сохранить традицию проведения ежегодных Историко-экономических чтений, несмотря на продвижение в нашей стране иных подходов к публикационной активности научного сообщества.

В формировании двадцать четвертого выпуска Ежегодника приняли участие более 60 авторов, представляющих восемь субъектов Российской Федерации. Многие из них являются постоянными авторами, что позволяет говорить о сформировавшемся вокруг Ежегодника коллективе, который осуществляет разноплановые исследования по истории Сибирского региона.

Издаваемый выпуск Ежегодника сохраняет в основе традиционные рубрики. Среди обобщающих работ, представленных в выпуске, следует отметить статью Д.Я. Майдачевского, объектом исследования в которой являются непростые отношения автора «Илимской пашни» с местным сообществом историков. Данный материал представляет интерес для всех, кто интересуется методологическими подходами к изучению региональных аспектов истории хозяйственного освоения Сибири. Близка к этой статье по смыслу работа А.М. Курышова и И.В. Курышовой, в которой изложен содержательный анализ теоретико-методологических основ исследования систем традиционного хозяйства коренного населения Сибири в XVI – начале XX вв. В целом рубрика «Результаты научных исследований» наглядно демонстрирует масштаб, подходы и тематику авторов Ежегодника.

Новацией последних выпусков Ежегодника является рубрика «Монголия и Китай в трансграничных связях Сибири». Несмотря на различные «санитарные» ограничения растет взаимосвязь экономических, культурных и политических процессов Сибири с трансграничными госу-

дарствами. В исследовании этих процессов, как настоящих, так и прошлых на страницах Ежегодника основная роль принадлежит историкам Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН.

Значительная часть материалов выпуска являются междисциплинарными исследованиями, выполненными в рамках научных грантов. Тенденция роста междисциплинарных исследований отмечается во всех последних выпусках Ежегодника.

Материалы, публикуемые в Ежегоднике, являются наглядным подтверждением плодотворной деятельности коллектива, сложившегося вокруг этого издания и неравнодушного к истории сибирского региона.

Редакционная коллегия благодарит всех авторов XXIV-го выпуска Ежегодника и выражает надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Мы также призываем наших авторов активно публиковать свои научные изыскания в журнале «Историко-экономические исследования». Журнал является рецензируемым изданием по отечественной истории.

***РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ***